Devoirs : Les alcanes

Exercice 1 : Donner la formule brute de l’alcane suivant :

CH3 – CH – CH2 – CH2 - CH – CH3
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Exercice 2 : Nommer les alcanes suivants :
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4.   CH3 – CH – CH2 – C - CH3 
5.   CH3 – CH2 – CH2 - CH - CH – CH2 - CH3 

· (

(
(
C2H5
CH3

C2H5
CH3
Exercice 3 : Ecrire la formule semi-développée des alcanes suivants :

1. Octane

2. Méthyl-2 butane

3. Ethyl-3 hexane

4. Diméthyl-2,3 pentane

5. Diméthyl-2,4-éthyl-3 hexane

6. Ethyl-2 butane (Pour ce dernier, donner son vrai nom)

Exercice 4 : Donner les noms et les formules semi-développées de 5 des isomères de l’alcane de formule brute C7H16.

Exercice 5 : Le cétane C16H34 est le constituant essentiel du gazole. Sa combustion complète dans l’oxygène de l’air donne du dioxyde de carbone et de l’eau.

Recopier et équilibrer l’équation de la combustion suivante :

…… C16H34  + …… O2  ( …… CO2  +  …… H2 O

Exercice 6 : Un véhicule consomme 8 L de carburant aux 100 km. L’essence correspond à un alcane C8H18 de masse volumique 700 kg/m3.

1. Ecrire et équilibrer la réaction de combustion de cet octane dans l’oxygène de l’air.

2. Calculer le masse de cet octane consommé pour 450 km.

3. En déduire le volume de dioxygène consommé pour ce trajet ainsi que le volume de CO2 dégagé.


Données: MC = 12 g/mol
MH = 1 g/mol


Vmol = 24 L/mol

